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Αποτελέσµατα Ηµερίδας του ΕΦΕΤ 

 

Ο ΕΦΕΤ, σε συνεργασία µε το Γεωπονικό Πανεπιστήµιο Αθηνών, διοργάνωσε ηµερίδα 

µε θέµα : "Μικροβιολογικοί κίνδυνοι χωρίς σύνορα : Σύγχρονες τάσεις 

µετάδοσής τους στα τρόφιµα", την Τρίτη 16 ∆εκεµβρίου 2014, στην Αθήνα. 

Η ηµερίδα πραγµατοποιήθηκε στο πλαίσιο της συµµετοχής τόσο του ΕΦΕΤ όσο και του 

Γεωπονικού Πανεπιστηµίου Αθηνών στο ερευνητικό ευρωπαϊκό πρόγραµµα, που 

εκπονήθηκε από το 7ο κοινοτικό πλαίσιο στήριξης, µε τίτλο : Protection of 

consumers by microbial risk mitigation through combating segregation of 

expertise (PROMISE).  

Η δραστηριοποίηση του ΕΦΕΤ στο έργο αυτό αφορούσε τη διάχυση και αξιοποίηση των 

αποτελεσµάτων της έρευνας για την χάραξη πολιτικής και τη δηµιουργία κανόνων για 

την ασφάλεια των τροφίµων µέσω µιας διευρυµένης στρατηγικής στον τοµέα της 

προστασίας της δηµόσιας υγείας από µικροβιολογικούς κινδύνους. 

Επιπλέον, ο ΕΦΕΤ, ως αρµόδια αρχή για την ασφάλεια των τροφίµων, αναλαµβάνει το 

ρόλο της µεταφοράς εµπειρίας και τεχνογνωσίας, καθώς και τη διάχυση πληροφοριών 

σε θέµατα αξιολόγησης της µικροβιολογικής επικινδυνότητας των τροφίµων µεταξύ 

των ενδιαφερόµενων µερών σε εθνικό επίπεδο (αρχές, βιοµηχανία, πανεπιστηµιακή 

κοινότητα, επιστηµονικούς φορείς, καταναλωτές, κλπ). 

Η θεµατολογία της ηµερίδας αναπτύχθηκε από έλληνες και ξένους οµιλητές και 

περιλάµβανε τις επιστηµονικές προοπτικές και εξελίξεις για τον προσδιορισµό 

άγνωστων ή υποτιµηµένων οδών µετάδοσης µικροβιολογικών παθογόνων παραγόντων 

στα τρόφιµα, την αποσαφήνιση των επιπτώσεων ορισµένων χαρακτηριστικών αυτών 

των παραγόντων και την ενιαία προσέγγιση στην ερµηνεία και αξιοποίηση δεδοµένων 

που αφορούν περιστατικά µικροβιολογικής ασφάλειας των τροφίµων. 

Αρχικά παρουσιάστηκαν οι βασικοί και ειδικοί στόχοι του ερευνητικού προγράµµατος 

PROMISE, τα πεδία της έρευνας των πακέτων εργασίας, τα αποτελέσµατα, τα 

συµπεράσµατα και τα αναµενόµενα οφέλη από την υλοποίηση του προγράµµατος. Στο 
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πλαίσιο του προγράµµατος της ηµερίδας παρουσιάστηκαν οι µικροβιολογικοί κίνδυνοι 

των τροφίµων που διακινούνται στην Ελλάδα, καθώς και το επίπεδο µικροβιολογικής 

ασφάλειας των τροφίµων µε βάση την υλοποίηση των εργαστηριακών προγραµµάτων 

του ΕΦΕΤ για τη διαπίστωση της τήρησης των µικροβιολογικών κριτηρίων στα τρόφιµα. 

Έµφαση δόθηκε στην αναφορά µικροβιολογικών κινδύνων από εισαγωγές τροφίµων 

και πως αυτοί µπορούν να επηρεάσουν την υγεία των καταναλωτών µέσω 

υποτιµηµένων, µη επαρκώς ελεγχόµενων ή και άγνωστων οδών µετάδοσης. Επιπλέον, 

µε βάση τα αποτελέσµατα της έρευνας αναδείχθηκαν και τρόποι µετάδοσης 

µικροβιολογικών κινδύνων σε σχέση µε τα χαρακτηριστικά των µικροβιακών 

παραγόντων κατά το στάδιο της επεξεργασίας των τροφίµων στις παραγωγικές 

επιχειρήσεις. Ουσιαστική αναφορά έγινε στη διαµόρφωση των σχεδίων ελέγχου των 

τροφίµων από τις αρµόδιες αρχές µε βάση τον κίνδυνο στη βάση της σηµαντικότητας 

των σύγχρονων τάσεων µετάδοσης των µικροβιολογικών κινδύνων στα τρόφιµα. 

Τέλος, ιδιαίτερη αναφορά στους αναδυόµενους µικροβιολογικούς κινδύνους τόσο στην 

Ελλάδα όσο και στον κόσµο γενικότερα προσέθεσε σηµαντική γνώση στο περιεχόµενο 

της ηµερίδας. 

Την ηµερίδα παρακολούθησαν µε ξεχωριστό ενδιαφέρον και εξέφρασαν πολλά θετικά 

σχόλια για το περιεχόµενό της 120 άτοµα από τις υπηρεσίες των αρχών ελέγχου των 

τροφίµων, την πανεπιστηµιακή κοινότητα, στελέχη οργανισµών και κλάδων 

επιχειρήσεων τροφίµων, στελέχη βιοµηχανιών, βιοτεχνιών και εν γένει επιχειρήσεων 

τροφίµων, ιδιώτες σύµβουλοι επιχειρήσεων και στελέχη εργαστηρίων τροφίµων.      

                

  


